

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. január 2. hétfő

bb.1. 3800 pedagógus végez 1978-ban

1/dg/tr/bc/a/la

1978. január 2.

a pedagógusképző intézmények nappali tagozatán - a társadalmi ösztöndíjasok és a külföldi hallgatók nélkül - 3800 pedagógus végez 1978-ban. a munkahelyek tájékoztatására az oktatási minisztérium a korábbiakhoz hasonlóan közzétette intézménytípusonként és szakonként a végzők listáját. eszerint a budapesti, a debreceni és a szegedi tudományegyetemen összesen 560 középiskolai tanár fejezi be tanulmányait. a legtöbben, 55-en magyar-orosz, 36-an magyar-történelem és 41-en történelem-orosz szakon. érdekességnek számít, hogy az eötvös Loránd tudományegyetemen egy-egy hallgató : szerez diplomát az új-görög-magyar, a kínai-angol, valamint a kínai-francia szakpárosításban.

a három természettudományi kar 368 középiskolai tanárt bocsát ki. a legnépesebb a matematika-fizika szak, ahol 160-an vgeznek, biológia-kémia szakpárosításban 76 tanár szerez oklevelet.
/folyt.köv./

- 1 -

1100g

bb.1./ 3800.....folyt./-a

a tanárképző főiskolákon is a matematika-fizika párosítás a legnépszerűbb, itt 142-en fejezik be a tanulmányaikat. magyar-történelemből 55 általános iskolai tanár kap majd oklevelet. hazánk 5 tanárképző főiskoláján különben 1154-en végeznek az 1977-78-as tanévben. a tanítóképző főiskolákon 764-en kezdik meg január végén utolsó félévüket.

jövőre várhatóan tovább mérséklődik az óvónőhiány: az óvónőképző intézetekben 466-an, az óvónői szak-középiskolai osztályokon 1296-an fejezik be tanulmányaikat. a testnevelési főiskola 81 testnevelő tanárt bocsát ki, a gyógypedagógiai tanárképző főiskolán 65 gyógypedagógus végez. a liszt ferenc zeneművészeti főiskolán 20 középiskolai énektanár és karvezető, kihelyezett zeneiskolai tanárképző tagozatain pedig 161 zene-énektanár bucsuzik sikeres vizsgái esetén képző intézményétől. a műszaki felsőoktatási intézményekben megközelítően száz, az agrártudományi egyetemen 17 mezőgazdasági műszaki tanár pályázik majd a kiírandó állásokra.-/mti/

..-

bb.2. az operaház januári vendégművészei

i/mir/fe/bc/a/la

1978. január 12.

az új esztendő első hónapjában több neves külföldi operaénekest köszönhetnek dalszínházunkban az operabarátok. a vendégművészek sorában ismét budapestre várják ludovic spiess román tenoristát. a neves művész az erkel színház előadásain, január 12-én az álarcosbál richardjaként, január 15-én pedig a trubadur manrico szerepében lép a hazai közönség elé.

a hónap másik vendégművésze kiválósága christiane eda-pierre, koloraturszoprán, a párizsi nagyopera magánénekes, aki az erkel színház január 22-i rigoletto előadásának gilda-szerepében mutatkozik be.
/folyt.köv./

- 2 -

1500g

bb.2./ az operaház.....folyt./-a

januárban további két román vendégművész - dan jordachescu és elena cernei, a bukaresti nemzeti opera énekesei - valamint bártfai éva, a grázi operaház magánénekesnője látogat budapestre. jordachescu - ludovic spiessel együtt - az álarcosbál renéjeként és a trubadur luna szerepében, elena cernei - január 29-én és 31-én, az operaházban - a carmen címszerepében lép fel. bártfai éva a traviata január 4-i, erkel színházi előadásának címszerepét énekl.
/mti/

..-

bb.3. háromezer literes tejhozam, 60 000 tonnával több vádósertés - a tervezettnél több terméket adtak az állattenyésztők

i/jf/tr/8ie/a/la

1978. január 1.

sikeres volt a most zárult év az állattenyésztésnek; előzetes számítások szerint két-három százalékkal teljesítették túl a tervet a mezőgazdasági nagyüzemek és a kitermelők. a termelést különösen a nagyüzemek fokozták nagyobb ütemben./szemben a növénytermesztéssel, ahol tavaly a háztáji és a kiegészítő gazdaságok termelésének növekedése volt a dinamikusabb./

az ország szarvasmarha-állománya egy év alatt 50-55 ezer darabbal nőtt, ami hozzávetőleg 40 000-rel több, mint a tervezett. a tehénállomány most 15 ezerrel nagyobb, mint 1977 elején volt. a többtermelésre ösztönző szabályozórendszer eredményeként hatékonyabb lett a tejtermelés: ezt bizonyítja a háromezer liter körüli országos tejhozam, amely az ötödik ötéves terv 1979. évi előirányzatának felel meg és mintegy 500 literrel magasabb az 1975. évinél. a tehénállomány növekedése és az átlagos tejhozam fokozódása nyomán a tervezettnél 150 millió literrel több tejet adtak a gazdaságok és a kitermelők. az ágazatnak azonban tartalékok felhasználásával további lehetőségei vannak; 1977-ben bebizonyosodott, hogy a takarmányozásban nem használják kellőképpen a szántóföldi melléktermékeket, elavult a rét- és legelőgazdálkodás és tovább lehet javítani a borjuszaporulatot is.
/folyt.köv./

- 3 -

1100g

bb.3./ háromezer.....folyt./-a

a vágósertés-termelés szintén dinamikusán fejlődött, a termelés az előző évinél 150 ezer tonnával volt nagyobb, az éves tervelőirányzatot pedig 60 000 tonnával haladta meg, ugyanolyan mértékben, mint amivel a középtávu terv számolt. a süldő-és malacpiacon egész évben kiegyensúlyozott volt a helyzet, az őszi időszakban a korábbi évektől eltérően a malac-árak magas szinten maradtak, ami arra utal, hogy a kistermelők hízalási kedve töretlen. gondot okoz viszont, hogy a koca-állomány nem érte el a tervezett 710 ezret. ezen közrejátsszik, hogy a kistermelőket integráló nagyüzemi és vállalati apparátus tevékenysége még mindig nem elég hatékony s probléma az is, hogy a tsz-ekben három éve nem nőtt a koca-állomány, amivel egyébként ellensúlyozni lehetne a kistermelői kocatartás átmeneti visszaesését.

a korábbi évekhez hasonlóan a vágóbaromfi-termelés a tervezettnél nagyobb mértékben növekedett, legalább 10 ezer tonnával meghaladta az előirányzatot. a tervezettnél több tojást is adtak a gazdaságok, viszont figyelmeztető, hogy a tojástermelés színvonala a nagyüzemi gazdaságokban csak keveset javult. a juhtenyésztők kihasználják a törlesztéses állatkihelyezési akciót, ennek nyomán egy év alatt 200 000-rel nagyobb lett az ország juhállománya, s ami külön örvendetes, az anyaállomány 100 000-rel nőtt. ebben az ágazatban a termelés fokozására szintén vannak még kihasználatlan lehetőségek, például a tenyészállományt is jobban lehetne ,, foglalkoztatni,,; az üzemek nagy részében ugyanis az egy anyára jutó kétévénkénti szaporulat nem éri el a hármát, amire pedig reális lehetőség lenne.

a tervezettnél nagyobb állatállomány takarmányozását sikerült biztosítani, igaz, keveréktakarmányokból a tervben előirányzott 5.2 millió tonnával szemben több mint 6 millió tonnát kellett gyártani, és a takarmányokhoz az előirányzottnál nagyobb tömegű import-fehérjét kellett felhasználni. ezt a többletet azonban a termelés növekedése anyagiakban ellensúlyozta./mti/

--

- 4 -

1500g

bb.4. a rádió politikai műsoraiból

i/ugtr/dg/a/la

1978. január 2.

januárban a rádió politikai műsorainak jelentős része foglalkozik gazdasági kérdésekkel,, aki nem dolgozik, ne is egyék,, című 4-én elhangzó riportműsor az építőiparban alkalmazott minőségi bérezés kérdéseit elemzi. a riportert egyebek között arra keres választ, hogy a teljesítmények és a jövedelmek mennyiben állnak arányban egymással.

évente mintegy 12 ezer használt személygépkocsi cserél gazdát hazánkban, ebből azonban csak minden hatodik ,,üzlet,, bonyolódik a merkur révén. az állami használt autók kereskedelem nálunk még kezdetleges: az eladók és a vevők ritkán találják meg számításukat. miért ? - válasz: január 5-én.

népgazdaságunk 1977-ben dinamikusán fejlődött, az eredmények számos területen meghaladták a tervezetet. örömmünk mégsem lehet maradéktalan. bővebbet minderről a 10-én elhangzó,, köztünk maradjon!,, című műsorban.

január 14-én a gazdaságpolitikai rovat többrészes népszerű ismeretterjesztő sorozatában az árpolitikával, az ármechanizmusokkal, s az árnak a mindennapi gazdálkodásban játszott szerepével foglalkozik, a 22-1 ,, jelen időben,, az éjszakai műszakosok életébe ad bepillantást.

egy nappal később, az,, ami a számok mögött van,, című műsor a kuporgatás és az értelmes takarékoság közötti különbségekre mutat rá./mti/

--

- 5 -

1500g

bb.5. sikeres év: ezer új műtárgy

i/-ts/dg/a/la

1978. január 2.

harmadik évét zárta új otthonában, a Kossuth Lajos téren a néprajzi múzeum. bár a költözködés még korántsem fejeződött be, a múzeum anyaga nagyjából új helyére került: 1977-ben mintegy 70 ezer tárgyat s a teljes fényképanyagot sikerült átszállítani a Knyves Kálmán körüli épületből a nemzeti galéria volt otthonába. a költözés nem zavarta a kiállító munkát; az év legsikeresebb kiállításait: a magyar pásztor-művészeti és a gazdag szüregyűjtemény bemutatót többezren tekintették meg.

a múzeum jelentős műgyűjteménye több mint ezer darab-bal gazdagodott 1977-ben. a kutatók számos népművészeti ritkaságra bukkantak. a textiliák, kerámiák, fából készült pásztor-nyergek mellett becses szerzeményük egy mézeskalácsos-és gyertyaöntő műhely teljes - 400 tárgyból álló - felszerelése. a munkaasztaltól kezdve az öntőformákon át a vásáros ládikáig együtt van minden, amit az iparos használt. ma már kuriózumnak számítanak ezek az eszközök, s emlékeztetnek arra, hogy valaha egy foglalkozás volt a kettő. az egykori mester ugyanis maga pörgette ki a mézet a kaptárból/ ebből készült a mézeskalács/, s a megmaradt méhviasz szolgált gyertyáinak alapanyagául./mti/

--

- 6 -

100g

bb.6. az utinform jelenti

i/-ts/gk/a/hgy

1978. január 2.

az utinform hétfő reggeli jelentése szerint az országban uralkodó enyhe időjárás következtében az uthalózat állapota jó. a főutvonalak túlnyomórészt szárazak. az m 7-es autópálya Martonvásár és Balatonvilágos közötti szakasza, valamint a 4-es számú főközlekedési út Püspökladány és Kaba között sikos. az alsóbbrendű utak helyenként jegesek. a látási viszonyok jók.

--

bb.7. Lakner Gyuláné

gk/a/hgy

1978. január 2.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a fővárosi Szabó Ervin könyvtár munkatársa, aki 1938 óta volt párttag, 57 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása 1978. január 5-én délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp VIII. kerületi bizottsága,

közalkalmazottak szakszervezete

/mti/

--

bb.8. hat államtitkár az 1978. évi fő feladatokról

sl-sb-jf-sz-ol;/a/ie/hgy

1978. január 2.

az mti körkérésére válaszulva hat tárca államtitkárra tájékoztatást adott az ágazat egy-egy különösen fontos idei feladatáról és a tervek végrehajtását szolgáló minisztériumi intézkedésekről:

/folyt.köv./
9.35/a

- 7 -

He 11 10

bb.8./hat államtitkár.....1.folyt./-a

bakos zsigmond könnyüipari államtitkár:

a december elején hozott minisztertanácsi határozat arra kötelezi tárcánkat, hogy gyorsítsuk a termékstruktúra korszerűsítését. elsősorban a fejlesztések támogatásának mérlegelésével szab irányt a minisztérium annak, hogy a gazdaságosan értékesíthető áruk kapacitása bővüljön, fokozatosan kiszorítva a kevésbé gazdaságos termékeket. ezért kísérjük nagy figyelemmel azoknak az összegeknek a felhasználását is, amelyeket a vállalatok az exportbővítő beruházásokhoz vettek fel.

valamennyi szükségletnek megfelelő kapacitást azonban létrehozni természetesen nem lehet, ezért a minisztérium nemzetközi kooperációk kiépítésére, bővítésére is ösztönzi a vállalatokat, a minisztérium vezetői személyes tárgyalásaikon is egyengetik a termelési együttműködés útját. főként távol-keleti szocialista és fejlődő országokban máris jó együttműködések alakultak ki oly módon, hogy magyar szakmai támogatással, magyar gépek felhasználásával egyes termékek gyártását átveszik a magyar könnyüipartól, ezekkel hazánkat is ellátják, a felszabaduló hazai kapacitást pedig sajátosságainknak jobban megfelelő, minden piacon versenyképes cikkek gyártására használhatjuk fel. ilyen módon szerzünk be egyebek között pamutfonóipari termékeket, cipőfelsőrészeket, ingeket néhány országból, egyebek között vietnamból és Indiából. ezt a folyamatot a minisztérium az új eszterében is erőteljesen támogatja, egyben fokozott ellenőrzéseivel azt is elősegíti, hogy a külföldi rendelők által emelt magas mércének megfelelő jó minőségű, választékos, a divattal lépést tartó könnyüipari cikkek kerüljenek forgalomba a hazai boltokban is.

gácsi miklós kohó-és gépipari államtitkár:

1978-ban folytatódik a termelői áraknak a külkereskedelmi árakhoz való közelítése, az ésszerűbb termelői árarányok kialakítása. mint ismeretes, ennek keretében a vaskohászati termékek, a kábelek és a villamosenergia termelői ára megváltozik, s ez leginkább a tárca másik ágazatát, a gépipart érinti.
/folyt.köv./

10.05/a

Jan 11 '78

- 8 -

bb.8./ hat államtitkár.....2.folyt./-a

ennek a részleges termelői áremelésnek sajátos vonása, hogy a feldolgozóipari végtermékek árában általában nem hárítható tovább. emiatt a kgm irányítása alá tartozó gépipari vállalatoknak mintegy 1,1 milliárd forint összegű nyereségcsökkenéssel kell számolniuk, erre semmiféle állami dotációt nem kapnak, s ehhez hozzájárul a transzferábilis rubel-árfolyam csökkenésének hatása is.

a vállalatoknak az ezekből adódó veszteségeket maguknak kell majd kigazdálkodniuk, hiszen a gépipari termékeknek csak nagyon szűk körében, 0.1 százaléknál, változnak majd a fogyasztói árak. a vállalatoknak a nagyobb nyereség és a személyi jövedelmek tervezett ütemű növelése érdekében számottevően javítaniuk kell gazdálkodásuk hatékonyságát. a minisztérium elvárja, hogy tovább fokozzák a gépipari termelésnek most 50 százalékat jelentő, korszerű termékek gyártását. az év folyamán fokozatosan 1,5 milliárd forint értékű gazdaságtalan gyártmány előállítását kell megszüntetni. a minisztérium cselekvési programja előírja, hogy a vállalatok megtakarításai termelési értékük 1,5 százalékat ériék el, hatékonyabb készletgazdálkodással pedig a kohászatban 7-8 százalékkal, a gépiparban 2 százalékkal kell javítani a készletek forgási sebességét. ezeknek az irányelveknek a végrehajtását a vállalatvezetők munkájának minősítése során a minisztérium komplexen értékelni fogja.

juhász ádám nehézipari államtitkár:

- intézkedéseink elsősorban az élenjáró nemzetközi színvonalhoz igazodó magasabb hatékonysági-termelékenységi normák elérését célozzák, és várható eredményük, hogy a termelés dinamikus növekedése mellett a nim vállalatok dolgozóinak száma 10-15 ezerrel csökken az ötödik ötéves terv időszakában. ezzel összefüggésben folytatjuk azoknak a hatósági előírásoknak a felülvizsgálatát, amelyek a vállalatokat indokolatlan munkaerő-többlet foglalkoztatására kényszerítik, s kezdeményezzük az elavult kötöttségek felszámolását.
/folyt.köv./
10.15/a

- 9 -

Jan 11 '78

bb.8./ hat államtitkár.....3.folyt./-a

növeljük a karbantartás szervezettségét vállalatainknál, s ennek eredményeként a karbantartással foglalkoztatottak számára tiz százalékos csökkentésével számolunk a tervidőszak végéig. intézkedünk a termelékenység növelésére ösztönző érdekelt-ségi és bérezési formák kiterjesztéséről, s a hatékonyság javítását szorgalmazzuk beruházásainknál is, elsősorban a korszerű fő-vállalkozás szélesebbkörű elterjesztésével.

a múlt évben tőkés exportunk 27 százalékkal emelkedett, értéke meghaladta a 450 millió dollárt, s az idén már félmilliárd dolláros exportot irányoztunk elő. ennek teljesítése érdekében a mezőgazdasági minisztérium külkereskedelmi partnereinek hatékony közreműködésével tovább javítja az export növelésének feltételeit, de az ideai célkitűzések végrehajtása elsősorban vállalataink feladata és egyben az ő érdemük is lesz. különösen dicséretes a vegyipar és az alumíniumipar kivitelének dinamikus fejlődése, amely szerint az idén éppen kétszer annyi terméket szállítanak tőkés exportra, mint 1975-ben.

soós gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi
államtitkár

a szerződéses fegyelem-terén sikerült ugyan már előbbre lépni, tavaly mégis előfordult, hogy a szerződésen kívül érkező tételek miatt felborult a felvásárlás és a feldolgozás átvételi programja. amikor a korábbi időszakban a mém előírta, hogy a termelők minden kimálatát fogadni kell, gyakran kereseti jellegű volt a piac, a kormányrendeletek nyomán fellendülő termelés levezetése azonban éppen a nagyobb árumennyiségek miatt csakis úgy kezelhető el, ha megszilárdul a termékforgalmazás szerződéseken alapuló rendje. pontosabb és egyeztetett áruszállításra van szükség; szerződéseket semmibevevők ellen következetesebben alkalmazzuk majd azokat a szankciókat, amelyeket a termékforgalmazás új rendszere értelemszerűen megkövetel.
/folyt.köv./

10.20/a

He H

- 10 -

bb.8./ hat államtitkár.....4.folyt.--a

a termelőknek az a lehetősége, hogy a várható terméseredmények közlelbbi ismeretében további tételeket kínáljanak átvételre, természetesen megmarad, viszont időben kell értesíteniök a felvásárlókat; az áru jelzés nélküli,, bezudítását,, ellenezzük, ilyen esetekben az átvétel megtagadását helyén valónak tartjuk.

a fogyasztói érdekek érvényesítésére a minőség tekintésben is egész sor intézkedést tettünk. a következő időszakban az állami szabványok körét kisebb mértékben kibővítjük, a fokozódó bel-és külföldi igényekkel összefüggésben a minőségi ellenőrzések tavalyi tapasztalatai alapján több élelmiszer gyártási technológiájának felülvizsgálására kerül sor 1978-ban. az élelmiszerek szavatossági idejének feltüntetését, a fogyasztók számára is egyértelmű jelzés alkalmazását az áruk csomagoló anyagán megköveteljük, és ellenőrizzük, hogy a gyártók az áru megjelölésére megtették-e a szükséges műszaki intézkedéseket.

szabó jános építésügyi és városfejlesztési
államtitkár

a minisztérium legfontosabb intézkedéseinek egyike a budapesti építési gondok megoldásának szorgalmazása. az idén állami erőforrásokból mintegy 11 000 fővárosi lakást kell felépíteni a járulékos kereskedelmi, egészségügyi, oktatási és szolgáltató létesítményekkel együtt. ez önmagában is jelentős követelmény, de ezt a feladatot növeli, hogy a múlt évről elmaradt átadások pótlásáról is gondoskodni kell. kötelezettségeink teljesítésének megalapozása érdekében a minisztérium a fővárosi tanáccsal közösen kidolgozott akcióprogram szerint sürgeti az ideai és a jövő évi lakóházak építési területének előkészítését. a 43-as számú építőipari vállalattal együtt pedig intézkedik, hogy a négy budapesti házgyár havi egyenletes ütemben termelje és szállítsa a paneleket az építkezéseknek, s így megteremtse a folyamatos, hajrá nélküli lakásátadás feltételeit is.

/folyt.köv./

10.25/a

He H

- 11 -

bb.8./ hat államtitkár.....5.folyt./-a

nagyra értékeljük azt a munkát, amellyel az ország fővárosának építési és munkaerő gondjait enyhítették tavaly a megyei évm vállalatok dolgozói, s arra kérjük őket, hogy az idén is adják meg és erősítsék ezt a támogatást. tartósabb megoldást kínál azonban a munkaerőhiányt pótló műszaki fejlesztés, amihez pályázatok alapján hitelt és állami támogatást kaphatnak a vállalatok. nagyon fontosnak tartjuk e lehetőség kihasználását, elsősorban az okos gépesítéssel elérhető gyors megoldásokat, hogy a fejlesztés eredménye, hatása még ebben a tervidőszakban enyhítse a gondokat.

szalai béla külkereskedelmi államtitkár

- a legfőbb követelmény számunkra, hogy a lehető legnagyobb mértékben fokozzuk termékeink versenyképességét, vagyis korszerűek, jóminőségűek, megbízhatóak legyenek a magyar áruk. az exportválaszték alakulása természetesen elsősorban az iparban dől el, nem kisebb azonban a külkereskedelem felelőssége sem, mert piaci tapasztalataival, piacszerző és stabilizáló munkájával erőteljesen orientálhatja az ipart, és érdekeltté is teheti abban, hogy a legújabb igényeknek megfelelő termékeket gyártson. minisztériumunknak tehát igen fontos feladata, hogy a piaci munka javítására ösztökélje vállalatait. ezért valamennyi kereskedelmi kirendeltségünk számára megfogalmaztuk, hogy miben kell segíteniük a vállalatokat külszíni munkájukban, hogyan támogatják őket a legeredményesebben az eladásban és a vásárlásban. alaposabban meg kell ismerniük az egyes piacok sajátos igényeit, hogy az igények változásait, az új követelményeket gyorsan, rugalmasabban jelezhessék és azokra maguk is azonnal reagálhassanak. az is hasznos lehet, ha elemzik a konkurrens cégek üzleti módszereit, fogásait, hiszen versenyképes árukat is csak akkor tudunk értékesíteni, ha kellő időben megtaláljuk a vásárlót és termékeinkre fel tudjuk hívni figyelmét. bátrabban kívánunk létrehozni külföldön magyar vállalati irodákat, vegyesvállalatokat, bővíteni a kooperációt, ami már eddig is jó módszernek bizonyult a magyar áruk exportjának fokozására./mti/

--

- 12 -

10.30/a

10.11.22

bb.9. újabb tudományos munkacsoporttal erősödött a keszthelyi agrártudományi egyetem

feh/kz/p hgy

1978. január 2.

a keszthelyi agrártudományi egyetem növényvédelmi intézete az év első napján új munkacsoporttal erősödött: a nagyhirű egyetem kötelékébe került a növényvédelmi kutató intézet korábban önállóan dolgozó keszthelyi laboratóriuma.

a növényvédelmi kutató intézet keszthelyi egysége 1952 óta folytatott kutatásokat és nemzetközi elismerést kiváltó eredményeket ért el a hazai kísérletes rovarökológiai tudomány ki-fejlesztésében. különösen a burgonyabogár, az almamoly, a szilvamoly, a repcedarázs és a kukorica barkó elleni védekezés tudományos módszereinek kidolgozásában ért el sikereket.

a kutató laboratórium munkatársai a keszthelyi agrártudományi egyetem növényvédelmi intézetében a szellemi és technikai adottságok jobb lehetőségei között - folytatják munkájukat.
/mti/

--

bb.10. kinevezések

fe/a/hgy

1978. január 2.

a minisztertanács knopp andrást oktatási miniszterhelyettesé nevezte ki.

a kormány nagy miklóst, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettesét - más munkakörbe történő áthelyezésére tekintettel, érdemeinek elismerése mellett - e tisztségéből felmentette, s egyidejűleg meruk vilmost, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettesévé kinevezte./mti/

--

- 13 -

10.11.22

bb.11. száz éves az ajkai üvegyár

szé/a/ká

1978. január 2.

fennállásának századik évfordulóját ünnepli az idén az ajkai üvegyár. az új év első munkanapján, hétfőn a reggeli műszakkezdéskor a gyár valamennyi üzemében megszólaltak a hangszórók: egervári lászló igazgató köszöntötte a dolgozókat a centenáriumi alkalmából. egyúttal sikereket kívánt a munkásoknak a centenáriumi évben induló munkaversenyhez.

a hajdani kis erdei huták, a bakonyi üvegcsürök utódjaként létrejött ajkai üvegyár 100 év alatt az öt világrész 40 országába juttatta el termékeit. a gyár, amely a negyedik ötéves tervidőszakban többen fejlődött, mint a megelőző időszakban egyúttal modern üzemévé vált. termékeinek egy részével ma is a hagyományokat követi. az öblösüvegyártás rendkívül széles skáláján dolgozó gyár ólomkristályával éri el legnagyobb sikereit.
/mti/

--

bb.12. öregek napközi otthona a debreceni járműjavítóban

szü/a/ká

1978. január 2.

öregek napközi otthonát adták át hétfőn délelőtt a máv debreceni járműjavítóban. a művelődési ház szárnyát alakították át és rendezték be az idősek részére./mti/

--

bb.13. újabb községi tanácsok jogköre bővült szabolcs-szatmár megyében

hód/p ká hgy

1978. január 2.

január 1-i hatállyal újabb községi tanácsok jogköre bővült szabolcs-szatmár megyében. a megyei tanács végrehajtó bizottsága a tuzséri, a tiszabecsi, valamint a tiszakóródi községi közös tanács vb szakigazgatási szerveinek engedélyezte az általános elsőfokú építésügyi hatósági jogkör gyakorlását. ez a rendelkezés a három községi közös tanácshoz tartozó nyolc település lakosságát érinti kedvezően, mert ezentúl helyben intézik építéssel kapcsolatos ügyeket.

a nyírbogáti községi közös tanács nagyközségi rangot kapott. az új nagyközségi közös tanács hétfőn tartotta első ülését./mti/

11.00/p

-14-

bb.14. paks 1978: 3,6 milliárdos program - készülnek a nagy atomerőművi berendezések fogadására

han/p ká hgy

1978. január 2.

pakson 3,6 milliárd forintos beruházási program végrehajtása kezdődött az új esztendő első munkanapján. ilyen méretű és 1-ramu építési-szerelési feladatot egy évre még nem terveztek hazánkban. jól érzékelteti az „ugrást”, ha összevetjük, hogy az 1973 őszi indulástól napjainkig végzett tervezési-kivitelezési munka együttes értéke 4 milliárd forint.

a sokasodó tennivalókhoz újabb hatszáz embert várnak és ezzel az év végéig megközelíti a négyezret az építők, szerelők létszáma. sorra érkeznek a helyszíni munkát segítő szovjet szakértők, tervezők és technológiai szakemberek. lengyelországból jól képzett szakmunkások újabb csoportjait várják.

csupán az építési munkák értéke meghaladja a másfél milliárd forintot. ez évben készülnek fel a nagy atomerőművi berendezések fogadására. a szovjetunióból két turbina érkezését várják tartozékaival együtt, ezenkívül sok-sok anyagot, segédberendezést. cseh-szlovákiából gőzfejlesztő berendezések érkeznek, súlyuk egyenként 160 tonna. innen várják a főkeringtető rendszer szivattyúit, csővezetékeit, a 100 tonna súlyú nyomástartó edényt is. a nemzetközi atomerőművi munkamegosztás alapján hazai gyáraknak kell szállítani azokat a részeket, amelyek a hagyományos erőművi rendszerben is dolgoznak. ezek beillesztése az atomerőművi rendszerbe műszakilag újszerű feladatot jelent.

a különleges feladatok közé tartozik 1978-ban a monumentális üzemi főépület reaktornacsarnoki részének kiképzése, ahova a nukleáris berendezések, a hozzájuk tartozó biztonsági és egyéb rendszerek kerülnek. az ide tervezett hermetikus térségeket, csövek, kábelek átvezetését, nyílások, ajtók, burkolatok elhelyezését - olyan tökéletes zárással, szigeteléssel kell készíteni, hogy a levegő se hatolhasson át.

/folyt köv./
11.15/p

-15-

bb.14./paks.....1.folyt/p

a „kényes,, munkák egyike a két reaktorcsarnoki hermetikus térség között elhelyezkedő, speciális vizlágyító és vztisztító építése is. a bonyolult, hét lépcsőből álló rendszer a primerköri, azaz nukleáris rendszerben keringő folyadékokat üzemelés közben, folyamatosan szűri, tökéletesen megtisztítja. a gyengén aktív hulladékokat megfelelő tárolóhelyen besűríti, kiszűri. ezzel biztosítható, hogy a rendszerből csak ellenőrzött módon kerül ki aktív szennyeződés, amit a célra készülő segédépületben, úgynevezett „hulladék-tárolóban,, gyűjtenek, majd innen később az izotópte-metóbe szállítanak.

az üzemi főépület gépházi részén az építészeti munkák haladásától függően kezdődik a turbinaház szerelése. a tervek között szerepel a vízkivételi műben a szivattyúk, szűrők szerelése, a 120 kilovoltos transzformátorállomáson a hálózatvezérlés szerelése.

az új esztendő alatt gyarapodik, szépül paks új lakótelepe. az atomerőmű dolgozóinak újabb lakások épünek, s várható a bölcsöde és óvoda átadása. az iskola első nyolc tantermében megindul az oktatás. az év utolsó negyedében megnyílik az ország egyik legkorszerűbb, legszebb művelődési központja.

az idei munka a tovább gyorsuló ütem megalapozását jelenti, hiszen a következő évek feladata ennél is sokkal nagyobb lesz. ismeretes, az v. ötéves terv időszakában 26 milliárd forint értékű beruházást kell megvalósítani ahhoz, hogy 1980. végén a paksi atomerőmű első egysége áramot adhasson. /mti/

--

bb.15. új élelmiszer ellenőrző intézet nyiregyházán

hód/p ká

1978. január 2.

január 1-vel megkezdte működését nyiregyházán a szabócs megyei élelmiszer ellenőrző és vegyvizsgáló intézet. az új intézmény építésére és berendezésére 16 millió forintot fordítottak. munkatársai az év második felétől rendszeresen ellenőrzik az élelmiszerek minőségét. /mti/

--

11.20/p

101235

-16-

bb 16. 1978-ban 6.8 millió tonna szén visontáról

köv/pg ká

1978. január 2.

a mátraaljai szénbányák vállalat thorez bányáüzemében hétfőn reggel hat órakor megindultak az elektromos vezérlésű gépóriások: megkezdődött az idei - az előző esztendeinél is nagyobb - terv végrehajtása. az ország legnagyobb és legkorszerűbb külfejtéses bányájában, egész évben folyamatos a termelés. mindössze 5 munkaszüneti napot tartanak, ezek közé tartozott az új napja is. a thorez bányáüzemben 1978-ban 6,8 millió tonna szén felszínre hozatalát tervezik. ez csaknem félmillió tonnával több a tavalyinál.

a gagarin hőerőmű is megrövedett tervfeladatokkal kezdte az évet: a visontai energetikusok az idén több mint négy milliárd kilowattóra villamosenergiával járulnak hozzá az ország ellátásához.

a thorez bányáüzem és a gagarin hőerőmű dolgozóinak felelősségét jelzi, hogy a hazai széntermelés mintegy 27 százalékat termelik a mátra alján, amelynek felhasználásával a hazánkban termelt villamosenergia csaknem egynegyedét fejleszti a gagarin hőerőmű. /mti/

--

bb 17. az új év első munkanapja somogyban

káp/pg ká

1978. január 2.

somogyban az új év első munkanapján valamennyi ipari és mezőgazdasági üzemben nagy lendülettel folytatódott a munka az idei tervek sikeres teljesítéséért. a somogy megyei állami építőipari vállalat több mint két és félezer munkása dolgozott hétfőn. többi között kaposvárott a béke-füredi lakótelepen, ahol a tervidőszak végéig több mint kétezerkétszáz lakást adnak át megkezdtek a februárban és márciusban átadásra kerülő lakások belső szerelését. síófokon folytatódott a két, egyenként százhusz lakásos épület panelelemeinek összeszerelése, nagyatádon harminchat lakás építése.

/folyt. köv./

11.50/pg

-17-

101250

bb 17./ az új év...folyt/pg

a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság hatvan munkahelyén kezdődött meg az idei fakitermelés. négyszáz-negyvezezer köbméter vastag faanyagot termelnek ki és dolgoznak fel. a kaposvári cukorgyárban új év első napjáig, hétfő estig több mint 291 ezer tonna répát dolgoztak fel és harminchétezer tonna cukrot raktároztak.

a balatonboglári állami gazdaság több mint másfél ezer hektáros szőlő- és gyümölcsösében több mint száz szakmunkás dolgozott a metszésen. a szaporítóanyag előállítására három és fél millió sima vessző feldolgozása már a felénél tart, s egy hét múlva megkezdhetik az alanyvesszők előkészítését az oltáshoz. a borkombinátnál újabb huszezer hektóliter tartályt építenek. az alapozási munkákkal elkészültek és hétfőn hozzáláttak a zsámozáshoz./mti/

bb 19. szerelik az óriás transzformátor szekrényt szolnokon a vinyica és albertirsa közötti villamostávvezetékhez

end/pg ká

1978. január 2.

szolnok megye több vállalata is részt vesz a vinyica és albertirsa közötti villamostávvezeték építésén, illetve a magyar fogadóállomás kialakításán. az új év első munkanapján a ganz villamossági művek szolnoki hegyeshegyi gépszerkezeti gyárában hozzáláttak a második óriás transzformátor-szekrény szerelésének befejező munkálataihoz. az első 11 méter hosszú, 6 méter magas és 3 méter széles, mintegy 37 tonna súlyú vasszerkezet és a 117 tonnás vasmag múlt év őszén készült el. a budapesti gyárban és megkezdődtek üzemi próbái. a második óriás transzformátor-szekrény és vasmag a szerelőbrigádok vállalása szerint február közepére készül el. a megrendelt hét óriás transzformátorból az ütemterv szerint három készül el ebben az évben szolnokon. ez lehetővé teszi, hogy október végén az albertirsai fogadóállomást részlegesen üzembe helyezzék.

a tiszántúli áramszolgáltató vállalat szolnoki üzletigazgató-sága az elmúlt évben a távvezeték 18 oszlopát szerelte össze és állította fel. januárban fegyvernek térségében dolgoznak, majd az albertirsa és a dunamenti erőmű között készül a 400 kilovoltos távvezeték szerelési munkáiban vesznek részt. tizenöt millió forint költséggel 18 hatalmas tartóoszlopot szerelnek fel./mti/

-18-

12.05/pg

bb.18. halálos közlekedési balesetek

gk/a/ie

1978. január 2.

a hét végén 64 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt; ebből 7 halálos, 27 súlyos és 30 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

a somogy megyei kerekiben egy kanyarban kucsera györgy 23 éves gépkocsiveető, balatonlellei lakos tehergépkocsival áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője, berkhammer lajos 32 éves főgépész, budapesti lakos és utasai közül papezs sándor 33 éves üzemvezető, papezs sándorné 31 éves, és papezs katalin 10 éves tanuló a helyszínen, berkhammer lajosné 31 éves pénztáros és berkhammer andrea 8 éves tanuló, budapesti lakosok pedig kórházba szállítás után belehaltak sérüléseikbe. kucsera és utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint kucsera györgy nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a tehergépkocsit. a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

váchartyánban egy kanyarban oláh lászló 36 éves asztalos, kismémedi lakos személygépkocsijával lesodródott az uttestről és egy fának ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül oláh terézia 18 hónapos kisgyermek kórházba szállítás után meghalt, bálint béláné 24 éves háztartásbéli és oláh róbert 5 éves kisgyermek, kismémedi lakosok súlyos, oláh lászló pedig könnyű sérülést szenvedett. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

nyirbátorban bolgya mihály 61 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárral felborult és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset okát a rendőrség vizsgálja.

a debreceni vasútállomáson koczkás sándor 37 éves máv-dolgozó, nyíregyházi lakos felugrott egy kiinduló vonatra, megcsuszott és a vonat alá esett. a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt.

/folyt.köv./
12.15/a

- 19 -

bb.18./ halálos.....folyt./-a

a csongrád megyei öttömösön temesvári sándor 22 éves rakodómunkás, helyi lakos személygépkocsijával elütötte biczók nándor 43 éves és mészáros józsef 23 éves téesz-tagot és vörös sándor 20 éves kereskedőt. biczók nándor olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a másik két gyalogos is súlyos sérülésekkel került kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint temesvári figyelmetlenül vezette személygépkocsiját. a rendőrség őrizetbe vette és folytatja a baleset vizsgálatát./mti/

--

bb.20. rendezik a medgyessy és a holló hagyatékot

szü/ká/a/ie

1978. január 2.

megtárgyalták és elfogadták a hajdu-bihar megyei muzeumi szervezet 1978.évi programját, amelyben központi helyet kapott a medgyessy és a holló hagyaték rendezése. ez évben veszi át a debreceni déri muzeum a városnak adományozott gazdag művészi anyagot, a neves szobrász és festőművész alkotásait.

az elfogadott program szerint magyar és szovjet tudósok együttesen folytatnak ásatásokat berettyóújfalu - herpály - földvár térségében. folytatják püspökladány mellett a múlt évben megkezdett ásatást, a ix-x. századi temető feltárását.

rendkívül gazdag a hajdusági muzeumok 1978. évi kiállítási programja is. a debreceni déri muzeumban nyolc, a hámánkató utcai munkásmozgalmi kiállító teremben hat, a hajduböszörményi hajdusági muzeumban hat, a berettyóújfalui bihari muzeumban öt, balmazújvároson nyolc különböző tematikájú kiállítást nyitnak meg./mti/

12.25/a

1315⁰⁰

--
- 20 -

bb 25. időjárásjelentés

pg

ká

1978. január 2.

a meteorológiai intézet jelenti január 2-án
hétfőn 12 órakor

néhány helyen kisebb csapadék

a közép-európát elárasztó hideg levegő ma reggel már görög- és törökországban okozott szörványosan esőt, zivartart, egy-két helyen havas esőt, valamint többfelé erős szelet és lehülést. középpontjával finnország fölött orvényló ciklon hatására enyhébb és nedvesebb levegő áramlik szárazföldünk középső részei felé. az enyhébb levegő vonulását észak-európában többfelé havazás, hózápor, a brit-szigeteken, a német-lengyel síkságon, valamint a szovjetunió európai területének nyugati felén eső, havas eső, helyenként havazás kíséri. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárásában is érezteti hatását az enyhébb levegő.

hazánkban vasárnap általában 2-8 órán sütött a nap. néhány helyről jelentéktelen mennyiségű havazást, hózáport jelentettek. többfelé megerősödött, helyenként időnként viharos volt az északnyugati, északi szél. a hőmérséklet napközben 1-6 fokig emelkedett. hétfő hajnalra általában mínusz 4, mínusz 8, keleten egykét helyen mínusz 9 mínusz 11 fokig hült le a levegő. ma délelőtt a keleti, észak-keleti országrészében erősen máshol gyengén volt felhős az ég. csapadékot sehonnan sem jelentettek. a déli, délnyugati szél néhány helyen élénk volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén mínusz 3, plusz 4 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2,0 fok volt, a százéves átlagnál 2,8 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékelten süllyed.

/folyt. köv./
12.30/pg

-21-

1315⁰⁰

bb 25./ időjárás...folyt/pg

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős idő.

Legfeljebb néhány helyen hószállingozás, órosszitalás. mérsékelt, időnként megélénkülő déli, délnyugati szél. főként hajnalban és reggel helyenként köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: minusz 2, minusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 0, plusz 5 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig

változó, majd borultságig megnövekvő felhőzet. számottevő csapadék az időszak második felében várható. az évszakhoz képest enyhe idő. időnként megélénkülő nyugatias szél

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte minusz 2, minusz 7, majd minusz 2, plusz 3 fok között.

Legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2, plusz 7 fok között jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

A duna vízállása budapestnél 275 cm. /MTI/

-22-

12.35/pg 16 13⁰⁰

bb.21. urh-irányításu éjszakai orvosi ügyelet szombathelyen

szel/a/ká

1978. január 8.

éjszakai urh-irányításu, házhoz hívásos szolgálattal bővült hétfőtől a körzeti felnőtt és gyermekorvosi ellátás szombathelyen. az éjszakai központi orvosi ügyelet két, urh-berendezéssel ellátott gépkocsival gyarapodott. az egyik a felnőtt, a másik a gyermekbetegek gyors házi ellátását szolgálja. a gépkocsikon utazó orvosok már utközben megkapják a következő címet, ahol szükség van rájuk. /mti/

..

bb.22. kiemelkedő földgáztermelési eredmény a szegedi gázmezőn

dob/a/ká

1978. január 2.

a kitűnő évvárás után az új év első napja is kiemelkedő termelési sikert, rekordnak számító földgáztermelési eredményt hozott a szegedi szénhidrogén medencében: az ottani gázmező feltárásának kezdete óta először szárnyaltak túl a napi tizenöt millió köbmétert. kőolajból a tervezettnél huszonöt ezer tonnával többet bocsátottak a távvezetékbe, míg propánbután gázból egymillió palack megtöltéséhez volt elegendő a többlettermelés. lényegesen túlteljesítették a földgáztermelési előirányzatot is. ez utóbbiból az 1978-as év feladata háromszázötven millió köbméterrel nagyobb a tavalyinál. ennek időarányos részét szárnyalták túl most az első munkanapon. ehhez a feltételeket már az óév utolsó heteiben, napjaiban megteremtették: az elmúlt napokban öt új gázkutató állítottak termelésbe, s új módszerekkel bővítették a gázfeldolgozó üzemek teljesítőképességét.

a korszerű technológiához modern munka és üzemszervezés társul: ezekben a napokban költözött be a szénhidrogén medence rendszerszervezési és adatfeldolgozási apparátusa az elektronikus számítóközpont új épületébe.

/folyt.köv./

12.35/a

- 23 -

16 15²⁰

bb.22./ kiemelkedő.....folyt./-a

megkezdtek az automatizált gyűjtőállomások, gázüzemek bekötését ebbe az új, telemetriai központba, s hamarosan kialakítják a termelés távméréses rendszer szerinti ellenőrzését, irányítását. a beérkező termelési adatokat komputerrel értékelik, illetve bizonyos termelési folyamatokat televíziós képernyőről ellenőriznek majd a háromszintes, modern számítőközpontban./mti/

-. -

bb.23. népi ipari műemlékké nyilvánítják a jászapáti kékfestő műhelyt

end/a/ká

1978. január 2.

nyolcvankét éves korában elhunyt jakkel sándor, a népművészet mestere, a jászság egyetlen kékfestője. a múlt század végén jászapátiba letelepedett család jeles tagja több mint hat évtizeden át üzte a régi népi mesterséget, s miután a jászságban a munkáskötényeken kívül más kékfestősviselet nem divott, a műhelyében készült termékeket vásárokon árulta. portékáival különösen az északi palócvidékeket kereste fel rendszeresen.

az elhunyt népművész eredeti kékfestő műhelyét megőrzik az utókor számára. a megyei tanács tárgyalásokat folytat a családdal a hagyaték megvásárlása ügyében. a műhelyt népi ipari műemlékké szándékoznak nyilvánítani. mivel a családnak ma is van olyan leszármazottja, aki foglalkozik kékfestéssel, feltehető, hogy a műhelyt védett népi műemlékként is tovább üzemeltetik. m/mti/

-. -

12.48/a

10/1320

- 24 -

bb.24. ünnepi tanácsülés, emléktábla avatás a 600 éves mezőturon

end/a/ká

1978. január 2.

mezőturon, ahol az idén emlékeznek a várossá nyilvánítás 600. évfordulójára, hétfőn ünnepi tanácsüléssel kezdődött a jubileumi eseménysorozat. papp jános városi tanácselnök ünnepi beszédében utalt arra, hogy nagy lajos király 1378-ban keltezett alapító okmánya nyilvánította az ősi nagykun települést várossá. mezőtur ma már jelentős iparral és fejlett mezőgazdasággal rendelkezik. a jubileumi esztendőben a város tovább fejlődik. az ipari és mezőgazdasági üzemek összefogásával 200 személyes új óvodát, 800 adagos konyhát építenek. elkészül az új városi sportcsarnok, új játszótereket, parkokat, járdákat, utakat építenek. jelentős esemény lesz a városnak, hogy az idén megérkezik a földgáz. az üzemek, iskolák, intézmények dolgozói kommunista szombatokat tartanak és háromnapos bérnek megfelelő összeg felajánlásával segítik a városfejlesztési célok valóra váltását.

a jubileumi esztendőben mezőtur több pontján képzőművészeti alkotásokat, szobrokat, térplasztikákat, falikerámiákat helyeznek el, amelyeket a városból elszármazott művészek adományoztak a településnek. az évfordulóra művészeti hetekkel, tudományos ülésekkel, irodalmi rendezvényekkel is emlékeznek, mezőturon kerül sor a mezőgazdasági könyvhónap és az ünnepi könyvhét országos megnyitójára.

a hétfői ünnepi tanácsülés után a városi tanácsháza falán leleplezték a 600 éves jubileumot megörökítő márvány emléktáblát./mti/

-. -

12.54/a

10/1320

- 25 -

bb.26. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke január 2-
án 13.00 óráig

a/se

1978. január 2.

1. pedagógusok
2. vendégművészek
3. állattenyésztés
4. rádióműsorok
5. műtárgyak
6. utjelentés
7. elhunyt Lakner gyuláné
8. körkérdések
9. a kesztői egyetemről
10. kinevezések
11. 100 éves üveggyár
12. öregek napközi otthona
13. jogkör bővítés a szabócsi tanácsoknál
14. paks
15. ételmisszer ellenőrző intézet
16. szénbányászat
17. az első munkanap somogyban
18. balesetek
19. távvezeték szerelés
20. hajdu megyei muzeumok programja
21. urh-s orvosi ügyelet
22. földgáztermelés
23. népi ipari műemlék
24. 600. éves mezőtúr
25. időjárásjelentés/1. jav./
26. hírjegyzék

--

bb 28. megkezdtek a próbákat a bábólnai premixüzemben

ber/pg ká

1978. január 2.

évente mintegy 150 millió baromfi, 3 millió sertés
és egymillió szarvasmarha hizlalásához, illetve 2,5-4 millió
tonna takarmány előállításához elegendő majd annak az új bábó-
lnai premixgyárnak a termelése, amelyben az új esztendő első nap-
ján kezdték meg a melegüzemi próbákat.

/folyt. köv./

13.00/pg

-26-

U/S

bb 28./ megkezdtek...folyt/pg

az új üzem^a hazai állattenyésztésnek nagy segítséget nyújt
majd, hiszen az ágazatban a költségek 60-65 százalékát
a takarmányok jelentik. a takarmányozás minőségét, gazdaságossá-
gát nagymértékben befolyásolják a katalizátor szerepét betöl-
tő premixek, amelyek nyomelemeket, vitaminokat, más ható-
anyagokat és a betegségek ellen védelmet nyújtó gyógy-
szereket tartalmaznak.

a bábólnai üzem a bcr művek első gyára. a művek hazánkban
ujszerű társulás, a mezőgazdaság és a gyógyszeripar össze-
fogására alakult közös vállalat, amelyet a bábólnai mezőgazdasági
kombinát, a kőbányai gyógyszerárugyár és chinoin gyógyszer és
vegyészeti termékek gyára alapított. célja az, hogy a bábó-
lnaiaknak az iparszerű állattenyésztésben, valamint kutatások-
ban szerzett tapasztalatait és a gyógyszeripar sokrétű kutatási
munkáját egyesítse a magasabb szintű takarmányellátás és állat-
egészségügy érdekében.

a 250 millió forintos beruházáshoz 136 millió forint
exportnövelő áruhitelt kapott a bcr.

a másfél év alatt felépített gyár 3 hónapra tervezett
próbatermelését januárban kezdik. a munkát egyelőre két mű-
szakban szervezik meg. a termelést a vezérlőpultról egyetlen
szakember irányítja. a gyár magas fokú automatizáltságát jel-
lemzi, hogy a távadó segítségével a vezérlőpultról mintegy
100 motor működését irányítják. a lyukkártyás rendszerrel
5 percen belül állhatnak át újabb és újabb összetételű premixek
gyártására. ezt, valamint az új gyár teljes anyag- és készlet-
gazdálkodását a kombinát r 22-es számítógépével irányítják majd.
/mti/

--
-27-

13.10/pg

Tótyán

bb 27. újabb nagyüzemek és a háztáji gazdaságok bevonásával növeli nyulhúsexportját a környei mezőgazdasági kombinát

ber/ká/ny ie 1978. január 2.

Évente 2.5 millió nyul-^mnyival többet ad majd 1982-től exportra a környei mezőgazdasági kombinát azzal az új módon szervezett nyultenyésztési programmal, amelynek megvalósítását - a nagyüzemek és a háztáji gazdaságok még szélesebb körű bevonásával - az új esztendőben kezdték meg. A program jelentősége igen nagy, hiszen a házinyul élő és vágott állapotban is, minden korlátozás nélkül jól értékesíthető exporttermék, különösen a tőkés piacokon keresett. A nyulak hizlalására észak-dunántulon - 6-8 szakosított termelőszövetkezetet kapcsolnak be. Elsőként a monori vasadi tsz-ben és a tahitótfalui kékduna tsz-ben kezdik meg a munkát. A háztáji gazdaságok elsősorban tenyésztésre rendezkednek be.

A tsz-ekben, valamint a környei kombinátban összesen 50 nagy - egyenként 7.000 nyulat befogadó - hizlalót építenek. A munkákat mindenütt a környeiek irányítják és ők szerelik fel az ipari üzemükben készülő technikai berendezéseket. Az istállók három emeletes, battériás ketreceit évente 5-6-szor töltöik majd fel 40 napos választott nyulakkal. Istállónként mintegy 100-120 háztáji gazdaságtól kapják azokat. Az anya és apaállatokat is környe adja a termelőknek, ezenkívül speciális nyultakarmány-tápot is szállít mindazoknak, akik részt vesznek a programban. Már az idén 25.000 nyulat hizlalnak ilyen módon. /mti/

-.-

bb.31. az év első exportszállítmánya

csiz/a/ká 1978. január 2.

A salgótarjáni öblösüveggyárból hétfőn utnak indították a német szövetségi köztársaságba az új év első exportszállítmányát: egy vagon csillárburát és egy vagon söröspoharat.

A salgótarjáni öblösüveggyár tavalyi exportjával hárommillió dollár bevételhez juttatta a népgazdaságot, úgy tervezik, hogy az idén ezt az összeget mintegy öt százalékkal megtétezik. /mti/

13.15/a

- 28 -

Tóth

bb 29. új palackozó gépsorok a borsodi sörgyárban
kör/pg ká 1978. január 2.

A borsodi sörgyárban az új év első munkanapján, hétfőn megkezdték az ndk gyártmányú két, új palackozó gépsoron a termelést. A két automatikus gépsor óránként összesen negyvennégyezer palackot tölt meg.

Az új sörtöltő gépek üzembehelyezése része a borsodi sörgyár rekonstrukciójának, amelynek eredményeként az idén a múlt évinél mintegy százötvenezer hektóliterrel több, összesen több mint másfélmillió hektóliter sört készítenek.

Az ötszázötvenmillió forintos rekonstrukció 1980-ra befejeződik. Akkor évi ötszázezer hektóliterrel több sort gyártanak majd, mint 1976-ban. A sörfőző -kapacitás mellett bővítik a malátaüzemet is. /mti/

-.-

bb 30. varsóban is bemutatják a miskolci országos grafikai biennálé anyagából készült válogatást

kör/pg ká 1978. január 2

Csaknem egy hónapos nyitvatartás után hétfőn bezárult a kilencedik alkalommal megrendezett miskolci országos grafikai biennálé. A hazai sokszorosító grafika két évenként szervezett immár hagyományos seregszemléjét a kiállító hatvanöt művész több mint száztiz alkotását több mint ötezer látogató tekintette meg.

A kiállított művek közül a borsod megyei és a miskolci városi tanács százezer forintnál nagyobb értékben vásárolt részint a miskolci képtár gyűjteménye, részint más közművelődési intézmények számára.

A miskolci országos grafikai biennálé anyagából készült válogatást, több mint hatvan grafikát, a közel jövőben varsóban is bemutatják. /mti/

- 29 -

13.15/pg

Tóth

bb.32., nagyüzem ,, a szigetvári konzervgyárban
han/a/ká 1978. január 2.

hétfőn újból benépesültek a szigetvári konzervgyár termelőcsarnokai, végetért a két hetes karbantartási szünet, amely alatt rendbehozták a tavalyi hatezer vagonos rekordtermelés közben túlterhelt gépeket, pótolták a kopott alkatrészeket. az új termék fogadásáig temérdek még a tennivaló. egyebek között kétszáz vagon almát dolgoznak fel, 350 vagon zakuszkát készítenek szovjet exportra, félezer vagon vegyesbefőtt, 30 vagon cékla kerül üvegekbe.

a szigetvári konzervgyár 1978-ban fejleszti a technológiai vonalakat. tizenhat millió forintért szereznek be új gépeket, sterilizálót, hőkezelőberendezést, továbbá járműveket a gyáron belüli anyagmozgatás könnyítésére./mti/
--

bb.33. megkezdtek a nagyüzemi termelést a dorogi gyógyszerárugyár új üzemében
ráb/a/ká 1978. január 2.

az új év első munkanapján megkezdődött a nagyüzemi termelés a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi gyáregységének új szintetikus gyártócsarnokában. két hónapig tartott sikeres próbák után kezdték meg az érelmeszesedést gyógyító prodectin előállítását. e termék hatóanyagát eddig japánból importálták.

a nagyüzemi termelés két hónappal határidő előtt kezdődött, a korszerű üzemet 260 millió forintos költséggel a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulójának tiszteletére határidő előtt építették fel.

a kétszintes új üzemben a kőbányai vállalat nagy fontosságú termékeinek intermediereit gyártják. a prodectin után a rigenicid, majd a noxyron és a triptomin gyártását kezdik meg. az új gyárban kis átalakítással megváltoztathatják a technológiát, így rugalmasan igazodhatnak az igényekhez. évente 220 millió forint értékű gyógyszert készítenek./mti/
--

13.30/a

1614

- 30 -

bo 34. az újév első munkanapján: országszerte üzemi gyűlések a munkaverseny folytatásáról

ő sz/gö/zsi/csiz/bam/fe-ju ir 1977. január 2.

hétfőn, az újév első munkanapján, az ország több vasas üzemében a dolgozók brigád- és munkásgyűléseken vitatták meg évi munkafeladataikat. a kollektívák elhatározták: folytatják a munkaversenyt az idei tervcélok maradéktalan teljesítéséért. a termelés növekedése mellett az export fokozása, a hatékonyság növelése és a minőség javítása majd minden brigád felajánlásában nagy hangsúlyt kap.

az ipari alapanyagokat gyártó üzemek többlet-vállalásokat tesznek olyan fontos termékekből, például nyersvasból, hengerelt áruból, amelyekre a népgazdaságnak nagy szüksége van, s külföldön is keresett cikkek.

a dunai vasmű munkásgyűlésen összegezték a tavalyi jubileumi munkaverseny eredményeit, amelynek során a tervezettnél százezer tonnával több hengerelt árut gyártottak. 1978-ban a vasmű legfontosabb feladata továbbra is a nyersvas és az acélgártás növelése. a dolgozók vállalták, hogy a tervezettnél 15 ezer tonnával több nyersvasat és tízezer tonnával több acél- és hengereltárut termelnek. jobb szervezéssel további 1 százalékkal csökkentik az anyag- és energiafelhasználást, ez várhatóan 100 millió forint értékű megtakarítást eredményez. felajánlásokat tettek az értékesebb termékek arányának növelésére és a minőség javítására is.

a belföldi igények maradéktalan kielégítése mellett ebben az évben 160 ezer tonna hengereltárut gyártanak külföldi megrendelésre. ezévi exportjuk legjelentősebb tétele lesz az a 30 ezer tonna különleges minőségű acéllemez, amelyet cső alapanyagként szállítanak jugoszláviába.

másik kohászati vállalatunkban, a salgótarjáni kohászati üzemekben ugyancsak munkásgyűléssel kezdték 1978-at a dolgozók. a kollektíva vállalta, hogy a termelést 6 százalékkal növelik, a termelékenységét pedig több mint 8 százalékkal javítják. a gyár folyamatos rekonstrukciója lehetővé teszi, hogy exportjuk is nagyobb legyen, mint a múlt évi volt. így a tőkésországokba 42.000 tonna kohászati terméket szállítanak, szemben a tavalyi 37,5 ezer tonnával. a több és jobb minőségű áru termelésével, az anyag- és energiatakarékossággal, az újítások alkalmazásával a tavalyinál 24 százalékkal nagyobb nyereség elérését tűzték célul.

/ folyt. köv./

15.25/ ju

1545

- 31 -

bb 34. / az ujév ... 1. folyt./ju

az ikarus budapesti és a vidéki gyáregységeiben 480 szocialista brigád képviselői vettek részt a munkásgyűléseken. idei egyik legfontosabb feladatuknak a csehszlovák avia kooperációban készülő midibuszok szériagyártásának ütemes megkezdését tekintik. a gyár vezetői arról tájékoztatták a dolgozókat, hogy 1977-ban a tervezettnél 300-zal több busz gördült le a futószalagokról, ezeket a bkv-nak, valamint szovjet és csehszlovák megrendelőiknek adták el. a tőkés piacra több mint 19 millió dollárért exportáltak, kétszer annyit, mint egy évvel korábban. 1978-ban - a brigádok felajánlását is figyelembe véve - 12.600 autóbusz gyártását tervezik, így várhatóan az ötéves tervben erre az évre meghatározott mennyiségi tervnél 400-500-zal több autóbust gyártanak majd. belföldre 2400, a szocialista országokba 9000, a tőkés piacra és a fejlődő államokba pedig körülbelül 1200 autóbust szállítanak, a megrendelések 90 százalékát már magánjogi szerződésekben is lekötették. a piaci ármunka javításával a gazdaságosság fokozásával és az önköltség csökkentésével az ikarus 5-10 százalékkal növeli majd a dollárbevételeiből származó hasznát. a munkaversenyben tovább javítják az anyag- és energiafelhasználás gazdaságosságát és ezzel 240 millió forintot akarnak megtakarítani.

ebben az évben 60 százalékkal növeli tőkés kivitelét a csepel autógyár. többek között a magyar-svéd kooperációban készülő lapplander típusu kisterrepjárókból ezret gyártanak. a gyár kollektívája elhatározta, hogy folytatva a termékszerkezet átalakítását, mintegy 800 merevvas járműalvázat készítenek külföldi értékesítésre, megkezdik a zf sebességváltó, valamint a magyar-szovjet kooperációban készülő hidromechanikus sebességváltó alkatrész garnitúráinak sorozatgyártását. a gyár ebben az évben növeli a hidraulikus szervókormány gyártását is. ezekből több mint 25 ezer készül. a jobb alkatrészellátás érdekében 1 milliárd 160 millió forint értékben készítenek az év során tartalékalkatrészeket. a csepel autógyár munkáját segíti az az új gyártósor is, amelyet az autóbusz vázszerkezetek előállításához szereltek fel, s egy nagyteljesítményű r-40-es számítógép, amelyet a közeljövőben vásárolnak meg.

/ folyt. köv./

15.37/ju

- 32 -

15³⁰
P

bb 34. / az ujév ... 2. folyt./-ju

az egyesült izzó valamennyi gyárána^{ik} képviselőjében 450 brigádvezető és brigádtag határozta el a munkaverseny folytatását. az ország egyik legnagyobb gépipari vállalata 20 százalékkal növeli termelését 1977-hez képest, s termelési értékük eléri majd a 8.5 milliárd forintot. jelentős erőfeszítéseket tesznek a termékszerkezet korszerűsítéséért, hiszen az ötéves terv végére gyármányaik 50 százaléka korszerűbbel cserélődik ki. ebben az évben 12-13 százalékkal kívánják növelni árbevételüket az ujtípusú, világszínvonalon álló cikkekkel. ilyenek többek között a par 38 típusú nagyteljesítményű reflektorlámpa, s a legújabb fejlesztésű halogén, fámhalogén, valamint nátriumgőz lámpák. mint az a hétfői munkásgyűlésen is kitűnt, a gyár dolgozói tudják, hogy a híradástechnikai és vákuumtechnikai iparág a népgazdaság egyik legintenzívebben fejlődő ágazata, s ezért az exportban is az átlagnál több eredményt várnak tőlük. a tervek szerint a tavalyinál 600 millió forint értékűvel több gyártmányt adna^{ik} el a tőkés és fejlődő országokban, így összesen 3.5 milliárd forint értékben szállítanak a dollárelszámolású országokba.

a medicor is a gépipari átlagnál nagyobb ütemben, 13 százalékkal növeli ebben az évben termelését, növelik a termelékenységet, s javítják a gyártás és a szállítás ütemességét. a gyár dolgozói elhatározták, hogy a belső kooperáció fokozásával jobban összehangolják a medicor gyári közötti munkát, mert csak így növelhető a komplett egészségügyi rendszerek és letesítmények exportja. a szocialista országokba az idén 38 millió rubelért, a tőkés piacra 17 millió dollárért exportálnak, így túlteljesítik az ötéves tervükben 1979-re előírt exportszintet is. a medicor tőkés exportja egyébként, ha terveik idén is valóra válnak, két év alatt megkétszereződik. a dolgozók kiemelt feladatnak tekintik a délpesti kórház felszerelését, s az ütemes átadás biztosítása érdekében komplex brigádokat szerveznek. az országos idegsebészeti tudományos intézetbe az év első felében komputeres tomográfot telepítenek, ez lesz az ország első ilyen típusú agyvizsgáló készüléke. /mti/

--

15.45/ju

- 33 -

16⁰⁰
P

bb 35. derült, napos idővel indul 1978

i kg/pá-ju ie

1978. január 2.

hétfőn, 1978. első munkanapján budapesten derült, napsütéses idő volt, s kora délután négy fokig emelkedett a hőmérséklet. ez két-három fokkal magasabb a sokévi átlagnál, de messze elmarad ez a napon mért legmelegebbtől. 1921. január 2-én ugyanis a fővárosban 12 fokra melegeedett fel a levegő.

a néphit szerint abban az esztendőben amikor január 2-én napos, szép az idő, sok gyümölcs terem. természetesen ennek, mint az időjárással kapcsolatos több mint 600 feljegyzett népi megfigyelés többségének, tudományos alapja vajmi kevés, a január 2-re vonatkozó már csak azért sem állja meg a helyét, mert országgrészenként nagyon eltérő a január elejei időjárás. a déli megyékben a budapestihez hasonlóan napsütéses az idő, keleten azonban borult, hideg, télies időjárás uralkodik, nyiregyházán például hétfőn kora délután mínusz 1 fokot mértek.

az országos meteorológiai szolgálat jelzése szerint kedden a fővárosban a hétfőhöz hasonló derült, csapadék nélküli, az évszakhoz képest enyhe időre számíthatunk. /mti/

--

bb 36. vidéken elsőként - ipari szövetkezetek társulásával lakásszerviz alakult komárom megyében

ráb-ju ká

1978. január 2.

hétfőtől új szövetkezeti társulás áll komárom megye lakosságának rendelkezésére. hat építőipari és szolgáltató szövetkezet egymással társulva lakásszervizt alakított. az új társulás az egész megyére kiterjedő karbantartó hálózatot alakít ki. vállalkozásukat a tanácsai szervek, az okisz és az évm is támogatja: együttesen 23 millió forintot adtak a társulásnak a lakáskarbantartás fejlesztésére. így lehetőség nyílt célgépek vásárlására a gyorsabb, termelékenyebb munkára. közös géparkot, eszközállományt hoznak létre és megszervezik ezek lakossági kölcsönzését is. a megye több pontján fokozatosan kialakítják a felvevőhelyeket és megyei diszpécser szolgálatot szerveznek, a társulás a kölcsönös előnyök alapján működik, közösen vállalja a terheket, a kockázatot is.

vidéken elsőként alakítottak szövetkezeti társulással lakásszervizt. /mti/

--

16.05/ju

- 34 -

16²⁰

bb 37. az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata

k gg-ju hgy

1978. január 2.

az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozatot tett közzé a chilei fasiszta junta 1978. január 4.-ére tervezett „népszavazásá”-val kapcsolatban. a nyilatkozat megállapítja: az ilyen módszerű „népszavazás”, elrendelése, kötelezővé tétele - a szabad véleménynyilvánítás tényleges lehetősége nélkül - durván sérti az egyetemes emberi jogokat és újabb meggyalázása a fasiszta terrortól snylódó chilei népnek. azokra ugyanis, akik nem jelennek meg a népszavazási komédián, vagy kifejezésre juttatják, hogy nem értenek egyet a katonai diktatúrával, kegyetlen megtorlás vár.

a rendelkezés kiadása új tiltakozási hullámot indított el. a betiltott baloldali pártokon kívül, a kereszténydemokrata párt is a szavazás bojkottálására hívott fel. ismét elszaporodtak az utcai összeütközések és újabb letartóztatásokkal fokozódik a terror. a népszavazási színjáték elrendelése ellenzésre talált a juntán és az őket támogatók körén belül is.

az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság mélyszélesen elítéli ponochet diktátor újabb akcióját. követeljük, hogy chileben haladéktalanul szüntessék meg a több éve tartó rendkívüli állapotot, állítsák helyre az alapvető emberi és polgári szabadságjogokat, bocsássák szabadon a jogtalanul bebörtönzött hazafiakat. a junta vezetői adjanak számot az eltűntnek nyilvánított emberek sorsáról, biztosítsák a száműzöttek hazatérési lehetőségét. hagyjanak fel a világhírhírt felrevezetni szándékozó manőverekkel, amelyek csak tovább súlyosbitják a chilei nép helyzetét.

az országos béketanács, a magyar szolidaritási bizottság a jövőben is teljes támogatásáról biztosítja a fasiszta elnyomás ellen küzdő chilei népet. /mti/

--

16.45/j

- 35 -

17²⁰

bb 38. chaplin-hét az új tükör moziban

mir/fe-ju bc hgy

1977. január 2.

a film történetének nagy egyénisége, charlie chaplin emlékére a lenin körúti új tükör klubmozi január 5-től újra műsorra tűzi a hazánkban forgalomban lévő chaplin-filmeket. a chaplin-hét műsorán - naponta két-két délutáni előadásban - nyolc filmet mutatnak be: január 5-én a chaplin revüt, 6-én - egy műsorban - a kölyök és a semmittevők című alkotásokat, 7-én a cirkusz, 8-én a nagyvárosi fények, 9-én a monsieur verdoux, 10-én a rivaldafény és 11-én pedig az egy király new yorkban című filmet láthatja a közönség. /mti/

--

bb 39. kitüntetés

gg-ju bc hgy

1978. január 2.

az elnöki tanács dr. tompa kálmán nyugdíjas körzeti orvosnak 80. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést hétfőn dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár adta át. /mti/

--

bb 40. időjárásjelentés

gg-ju hgy

1978. január 2.

a meteorológiai intézet jelenti január 2-án, hétfőn 19 órakor:

a hőmérséklet lényegesen nem változik

várható időjárás az ország területére kedd estig: időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan lehet gyenge havazás, ónos szitálás. napközben megélénkül a déli, délnyugati szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 1 plusz 6 fok között lesz. /mti/

--

18.30/ju

- 36 -

lps

bb 41. csúcsforgalom vasuton, közuton és a levegőben

i ma/pá-ju hgy

1977. január 2.

az újév első munkanapján, hétfőn közlekedési csúcsforgalomról számoltak be az ügyeletes szakemberek. a vasutra a vártnál is többen váltottak jegyet, a reggeli szerelvényeken minden hely foglalt volt. összesen 14 mentesítő vonatot indított a máv, ötöt pestről, kilencet pedig vidékről a fővárosba. a legtöbb szerelvény nyíregyháza-debrecen, illetve miskolc térségéből szállította a munkásokat. a mávaut is 30 mentesítő járatot közlekedtetett főként heves és jászberény, valamint kalocsa és baja környékéről hozva az utasokat. a nagy nemzetközi szilveszteri bálók és a vasárnapi pihenés után a külföldi turisták jórésze is utra kelt. a ferihegyi repülőtérről kapott tájékoztatás szerint hétfőn csúcsforgalom volt a légi kikötőben, s a menetrendszerű járatokra nyugodtan kitehették volna a „megtelt,, táblát. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó : 21.30-tól!

bb 42. bemutatták mészáros mártá legújabb filmjét

t mir/gg-ju hgy

1978. január 2.

hétfőn a vörös csillag filmszínházban bemutatták mészáros mártá legújabb játékfilmjét az „ők ketten,,-t. a külföldön is mind nagyobb elismerésnek örvendő rendező - mint korábbi alkotásaival - ezzel a filmjével is a nők helyzetére hívja fel a nézők figyelmét: két merőben ellentétes temperamentumu asszony barátsága, házasságaik válsága alapják a nők problémáiról, az emberi kapcsolatokba vetett hitről vall.

a film - melyet az utóbbi hetekben külföldön több helyen is sikerrel vetítettek már - január 5-től szerepel a hazai bemutatómozik műsorán. /mti/

--

20.23/ju

Am, 20.35

- 37 -

bb 43. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától zárásig
ju hgy 1978. január 2.

27. nyulhusexport
 28. megkezdtek a próbákat a bábolnai premixüzemben
 29. új palackozó gépsor
 30. varsóban is bemutatják
 31. megkezdtek a nagyüzemi termelést
 32. nagyüzem a szigetvári konzervgyárban
 33. megkezdtek a nagyüzemi termelést a dorogi gyógyszerárugyárban
 34. az újév első munkanapján
 35. derült, napos idővel indul 1978
 36. lakásszerveiz alakult komárom megyében
 37. az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata
 38. chaplin hét
 39. kitüntetés
 40. időjárás
 41. csucsforgalom
 42. bemutatták mézszáros mártá legújabb filmjét
 43. hírjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: izsák erika

21.10/ju

- 38 -

21.11

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d

bb 1. vizsgálatok az igazságszolgáltatás törvényességéről,
a jogpolitikai elvek érvényesüléséről - a legfőbb
ügyészség félévi munkatervéből

i gy/tr um bc hgy

1978. január 3.

az év első felében a jogalkalmazás különböző területein végeznek ügyészi vizsgálatot. a legfőbb ügyészség által irányított munka célja: az ügyészi szervezet kísérje figyelemmel a jogpolitikai elvek érvényesülését és hatékonyan segítse a szocialista törvényesség megtartását.

a bűnözés elleni harcban jelentős helyet foglal el a nyomozás ügyészi felügyeletének további erősítése. az ügyészség igyekszik a bűnüldöző szerveket munkájukban hatékonyan segíteni. a büntetőjogi felelősségrevonás mellett továbbra is nagy szerepet kapnak azok az ügyészi intézkedések, amelyek fegyelmi felelősségrevonást, illetve kártérítés kiszabását indítványozzák.

az új büntető törvénykönyv kodifikációs munkálataival párhuzamosan az ügyészi szervezet is nagy figyelmet fordít a btk tervezetének országos vitájára. az ügyészek észrevételeikkel, javaslataikkal hozzájárulnak majd a törvénytervezet kialakításához.

/folyt.köv./

- 1 -